



準備充足 鬥志高昂

港足友賽迎柬埔寨 力爭主場重響勝鼓



▲葉鴻輝把守港足的最後一關。



▶港足球員積極備戰，全力爭取在主場球迷面前贏波。

世界排名第157位的中國香港足球代表隊，將於今晚8時在香港大球場與世界排名第180的柬埔寨進行友賽。今仗面對世界排名較低的對手，港足賽前準備充足，加上球員鬥志高昂，有力在主場球迷面前重響勝鼓。港足新任主教練韋斯活賽前亦對首度帶領球隊取勝充滿信心。

大公報記者 朱家立（文、圖）



▶港足攻擊球員艾華頓已操起狀態。

港足於上周的友賽遠赴歐洲，在萊茵公園球場對陣世界排名第203的列支敦士登，該仗亦是韋斯活的「考牌戰」。改踢三中堅的港足雖然在賽事中不處下風，但埋門把握能力仍有不足，加上防線上的低級失誤，最終以0：1見負。韋斯活於賽後一度被球迷批評不懂排陣，但他卻直言雖然結果難以接受，但球隊在7至8位主力缺陣的情況下，仍已有不俗的表現。他又表示陣容上仍會有所調整，相信球隊未來可以繼續進步。

雖然帶領港足的「首秀」落敗，但韋斯活賽前坦言仍堅持排出三中堅陣式。

艾華頓陳俊樂可候命

由於今仗只是友賽，港足可能會作出陣容輪換，以檢閱球員的表現，中場陳肇鈞，以及前鋒米高、後衛尼高拉斯等仍會獲得一定的出場時間，費蘭度亦可能繼續以正選披甲。傷兵方面，艾華頓、陳俊樂等已於賽前的操練中操起狀態，大有機會在今仗候命上陣，這令港足的實力大為提升。

至於柬埔寨，他們曾於去年9月的友賽主場與港足踢成1：1，今番由主場變作客，爭勝機會無疑被看低一線。



▲柬埔寨主教練行德浩二（左）出席賽前記者會。

韋斯活堅持排三中堅陣式

【大公報訊】記者朱家立報道：港足主教練韋斯活於昨晚的賽前記者會上表示，不會因為球迷反對而放棄三中堅的踢法，會用成績來證明自己的決定是正確。

韋斯活表示，港足防線今仗會繼續三中堅的排陣，對於有球迷質疑這個陣式，他說：「作為執教十多年的教練，我了解足球，我也和很多足球高層談論過，我知道什麼是好的足球。至於粉絲們對此戰術的質疑，我是無法理解。老實說，現時我們在用非常科學的戰術踢球。」

韋斯活又表示，球隊已經為今仗做好了充足的準備。他坦言相信今晚的香港大球場氣氛會非常震撼，並且對在主場獲勝充滿信心。

另外，韋斯活再稱讚老將費蘭度，他說：「費蘭度踢得很好、防守很好，傳球亦不錯。如果你要從那場比賽中批評費蘭度，我可能會質疑你對足球的了解。」

至於柬埔寨主教練行德浩二表示，很期待今晚的比賽，他說：「雖然擊敗港足是很困難，但我相信球隊會取得好結果。」



▶港足主帥韋斯活（左）與前鋒安永佳，出席賽前記者會。

注入新戰術 利弊待觀察

【一得之見】港足在上周的友賽作客以0：1不敵列支敦士登，作為新帥韋斯活的「首秀」，能夠看出他在排兵布陣上的創新，例如把邊路球員費蘭度安排至中堅位置，或許能為港足注入新的戰術元素。

從陣式上來看，上仗港足排出「4-4-2」的傳統陣式，陳晉一出任左後衛，費蘭度與鐘樂安擔任中堅，周緣德客串右後衛，孫銘謙和潘沛軒分別出任左、右中場，余在言與顏卓彬則為雙中場，輔鋒祖連奴負責支援最前點的安永佳，葉鴻輝把守最後一關。

比賽中來看，其實會靈活變動至「3-5-2」陣式，港足在持球進攻時，費蘭度會推前一格至中場控球。雖然被不少人解讀為奇怪的排陣和戰術，但韋斯活對此表示，他是看中費蘭度的控球能力，此舉能幫助球隊在中後場控制皮球，更好地組織和「用球」。

作為英格蘭籍的主教練，相信韋斯活對這套四後衛變三後衛的陣式轉換一點也不陌生，皆因英超有不少球隊是用此種踢法。無疑費蘭度有控球能力，但作為攻強守弱的球員被擺放在該位置，為球隊是否帶來利多於弊則仍有待觀察。

雖然排出「4-4-2」的陣式，但從

大公報記者張銳

國足世盃外賽擊敗印尼開齋

【大公報訊】中國男足將於今晚8時舉行的2026年美加墨世界盃外圍賽亞洲區第3階段18強賽C組第4仗，主場對陣印尼。13日，國足在山東青島國信體育場進行備戰，訓練前，中場球員李源一和後衛

球員蔣聖龍接受採訪時均表示，全隊思想統一，力爭主場獲勝，拿下3分。（港台電視31今晚7時45分直播）

李源一對中新社記者說，12日從澳洲抵達青島後，隊伍主要進行了基礎恢復和技戰術練習。

「下半場在陣型的過渡上，和體能下降時大家相互間的保護、移動還是稍微欠缺一些。」李源一稱，主教練伊萬科維奇帶領隊員們通過視頻復盤了上一場比賽，指出在兩個半場臨近結束的時候，隊員間的相互提醒還需提高。

今仗沒有退路

對於印尼的打法，國足也展開了針對性備戰。李源一說：「印尼踢的基本都是5後衛陣型，會根據

他們的陣型做出教練員覺得我們需要去做的東西。」

目前，國足世界排名高出印尼38位，但18強賽前三輪過後，國足因3戰皆墨尚未取得積分，小組排名墊底。李源一說，印尼雖然排名低，但近年來歸化了許多歐洲球員，歐洲聯賽的比賽節奏更快，「大家對這場比賽的態度是一定要在主場全力爭取3分，因為這是一場沒有退路的比賽。」

蔣聖龍說，印尼的韌性非常強，其整體性不輸於國足的前三個對手。談及備戰，他表示球員的心理、臨場發揮和把握機會的能力很重要，「（錯失）一個或者兩個機會，局面可能會不一樣。」

蔣聖龍也表示，針對前三場小組賽所暴露出的定位球防守薄弱的問題，教練在這兩天的訓練中進行了相關安排和布置。



▲國足球員在訓練中。

新華社

港隊世運會獲3金1銀3銅

【大公報訊】世界運動會香港巡迴賽2024前天在西沙GO PARK結束，中國香港隊在兩天賽事中共獲3金1銀3銅佳績。其中，香港武術隊的劉寶欣、楊頌熹及沈曉榆於煞科日各奪一金，兩天共取3金2銅，成為港隊的大贏家。

世界運動會是國際性體育競賽盛會，每四年舉行一次，競賽項目以非奧運會項目為主，由國際世界運動總會舉辦，在每屆奧運一年後舉行。今年香港率先舉辦世運會巡迴賽香港站資格賽，3項運動賽事包

括啦啦操、武術及自由式輪滑。

港隊於首天分別由盧信均及梁悅靈在「自由式輪滑—速度過橋女子組」取得1銀1銅，之後武術隊憑着丁健乘在「套路南拳—南棍男子組」獲得銅牌，以及港隊太極拳名將莫宛瑩於「套路太極拳—太極劍女子組」取得銅牌。

次天賽事，港隊繼續獲得好消息，劉寶欣在「套路南拳—南刀女子組」摘得香港在此賽事的首枚金牌，楊頌熹於「套路太極拳—太極劍男子組」奪得第2枚金牌，



合照。▲沈曉榆（中）與亞、季軍選手。

加上沈曉榆在「套路長拳—劍術槍術女子組」的金牌，港隊一口氣連奪3金收官。

國家攀岩隊亞錦賽摘兩金

【大公報訊】據中新網報道：13日晚，在泰安市體育中心攀岩場舉行的2024亞洲攀岩錦標賽男女子速度項目決賽上，國家隊的伍鵬和蒙世雪包攬冠軍，周妮菲獲得女子項目季軍。在13日上午舉行的男女子速度項目預賽上，代表國家隊參賽的男女子5名隊員全部進入決賽，彰顯出了國家隊在速度項目方面強大的實力和豐厚的人才儲備。

此次比賽從10日開始，歷時5天，來自亞洲10個國家和地區的百多名高水平運動員參與男、女子攀岩、速度、難度共計6個項目的角逐。

作為亞洲最高水平的攀岩賽事，也是年度壓軸賽事，此次比賽吸引包括巴黎奧運會男子速度亞軍伍鵬、女子速度亞軍鄧麗娟，以及巴黎奧運男子兩項全能銀牌、日本的安樂宙斗參賽。



▲蒙世雪奪得女子速度項目冠軍。

甲一男籃今晚修頓上演兩仗

【簡訊】由中國香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2024年度香港籃球聯會男子甲一組賽事，今天在灣仔修頓室內場館重燃戰火，頭場晚上7時展開角逐，由晉龍對陣滿貫；尾場8時40分，漢友對陣晉裕。票價60元，另設40元的長者及學生優惠票。

男拔奪首屆學界籃球賽冠軍

首屆「NGU學界籃球邀請賽2024」決賽在日前上演，由兩支學界傳統班霸英華書院及拔萃男書院矚目對陣，最終男拔以76：52擊敗英華，獲得冠軍。現役甲一組球員、男拔隊長陳偉邦憑着個人獨取13分以及出色的防守表現，獲得本屆賽事最有價值球員獎。